中山市律师协会

中律通（2017）60号

[bookmark: _GoBack]转发关于举办健康中山摄影大赛的通知

各律师所：
现将市卫计局《关于举办健康中山摄影大赛的通知》转发给你们，请按照通知要求发动有兴趣爱好的人员积极参与活动。
联系人：杨晓政  电话：88228199 
    邮箱：zhongshanlvshi@163.com
    附件：关于举办健康中山摄影大赛的通知

                                  中山市律师协会 
                                 2017年6月26日






附件：

关于举办健康中山摄影大赛的通知

各单位：
为营造良好的健康城市建设氛围，推进健康中山建设，经研究，决定在全市开展以“健康中山”为主题的摄影比赛。请认真组织摄影爱好者踊跃参与，充分挖掘相关主题摄影作品，并按方案要求报送。
联系人：李阳，联系电话：88360692。


中山市卫生和计划生育局
2017年6月16日





健康中山摄影大赛方案

一、活动背景
健康是促进人的全面发展的必然要求，是经济社会发展的基础条件。建设健康城市是增进人民群众健康福祉，是中山建设充满创新活力的和美宜居城市，率先全面建成小康社会、率先基本实现社会主义现代化的重大战略基础。
健康城市是卫生城市的升级版，从1995年至今，中山一直保持着“国家卫生城市”称号,至2016年底，中山所有的村都是省级卫生村，全部镇区都成功创建为国家卫生镇。中山市第十四次党代会把“持续提升城市宜居环境，建设健康城市”作为今后五年发展的两条主线之一，提出建设“健康城市”，并提出坚持以人民为中心的发展理念，普及健康生活，优化健康服务，完善健康保障，创建健康环境，发展健康产业，提高市民健康水平的建设路径。
随着我市经济社会转型发展，工业化、城镇化、人口老龄化和疾病谱的转变，以及生态环境及生活方式的变化，中山市在建设健康城市的道路上仍然面临着各种健康影响因素交织、健康服务需求与供给之间的矛盾，打造健康城市的相关支撑体系尚待进一步建立健全，需要在全社会牢固树立“大健康”的理念，从健康环境、健康社会、健康服务、健康人群、健康文化，健康产业等多个层面推进，动员社会力量共同参与，营造全民共建共享健康城市的氛围。
二、活动组织
主办：中山市卫生和计划生育局
协办：中山市疾病预防控制中心、中山市健康教育所、中山市卫生计生摄影协会
承办：中山市摄影家协会。
三、活动细则
（一）来稿必须是与健康中山建设相关的摄影作品，具体内容为：
1.反映中山市卫生计生系统正面形象的照片；
2.反映中山市居民与慢性病预防相关的照片；
3.反映中山市“将健康融入所有政策”的相关照片；
4.反映中山市居民健康素养提升、健康生活方式表现的相关照片。
5、反映健康城市、促进全民健康的相关照片，包括反映中山市健康环境、健康社会、健康服务、健康人群、健康文化、健康产业等层面的相关照片。
（二）参赛作品规格一律为8R，（长方形的长边为25cm，正方形边长为20cm，画幅的长宽比例达到或超过2：1的，长边可以为30cm，宽边为15cm），黑白、彩色均可；作品制作成上述规格的照片送稿，同时交电子文档。
（三）使用数码相机拍摄的作品，单幅原文件TIFF格式须在30兆以上，JPEG格式须在5兆以上。所有入选获奖作品统一调集足够数据和精度的电子文件供放大展出使用。如因作者原因无法及时寄送到，或电子文件达不到输出精度的，主办单位将有权取消该作品的获奖资格。
（四）参赛作品要求真实记录，除对影调、色彩进行适度调整及构图剪裁外不得修改原始影像。送稿数量不限。不得装裱；不得在照片上做记号、标记参赛作品不退稿；
（五）组照限4-8幅，每幅须输出8R照片后按顺序用透明胶连接；
（六）作品背面必须注明作品标题、作品相关的文字信息介绍、作者姓名、通讯地址、邮政编码、联系电话、拍摄地点和拍摄时间等；
（七）已获得中山市摄影家协会举办的摄影比赛、展览的获等级奖作品不能参加本次比赛，一经发现将取消获奖资格；
（八）对于入选或获奖作品，均表示其作者同意主办单位及主办单位授权的单位有权将其参赛作品用于出版画册、举办展览、在媒体网络、《中山卫生》刊登等相关宣传中，不再支付稿酬；所有入选获奖作品如涉及著作权、版权、肖像权或名誉权纠纷，均由作者本人负责。
四、奖项设置
根据今年中山市市级摄影比赛的奖金和奖项设置计划评选总入选作品105件,具体如下： 
金奖2幅，稿费各3000元；
银奖5幅，稿费各2000元；
铜奖8幅，稿费各1000元；
优秀奖10幅，稿费各500元；
入选作品80幅，稿费各200元。
对以上各获奖、入选作品分别颁发荣誉证书。其中 金、银奖获奖作者不重复，铜奖作者不得重复，奖金含税。
五、截稿日期
2017年7月15日17：00（稿件到达时间）。
六、送稿地址
稿件寄送地址：中山市石岐区孙文中路196号中山市摄影家协会，联系人：高宝煜；电话：88823120。
电子邮箱：371926796@qq.com。邮件名称必须含“健康中山摄影大赛作品”字样，内容附姓名和联系电话。

