中山市律师协会
关于办理申请律师执业人员业务的指引

实习登记申请

（一）办理程序
1、网上申请及纸质材料登记

实习人员登录广东政务服务网（http://www.gdzwfw.gov.cn/portal/branch-hall?orgCode=006940167）→广东律师管理系统（律师测子系统入口）→按提示方式登录→申请中心→我要申请→在线办理→按要求填写（无论是否带*都需填写完整）→选择机构为实习所在律师事务所后发起业务申请→律师事务所审核实习人员材料信息无误后出机构意见→市律协初审→实习人员收到广东政务服务系统审核短信后再将实习申请纸质版材料交至市律协申请实习登记（申请实习相关表格在市律协官网→办事指南或关注市律协微信公众号→会员服务→实习须知中下载）。
2、审核结果
市律师协会收到实习人员电子版实习申请及纸质版材料，审核合格的，20个工作日内核发由中华全国律师协会统一制作的《申请律师执业人员实习证》。律师事务所通过网上申请单查阅办理情况，网上申请单状态显示为“终审通过”或收到市律协通知，即可到市律协秘书处领取《申请律师执业人员实习证》和《致实习律师一封信》。

3、注意事项
接收申请实习人员实习的律师事务所和指导律师应当具备的条件及实习内容等具体规定，请详阅中华全国律师协会《申请师执业人员实习管理规则》、《广东省申请律师执业人员实习管理办法》及《中山市申请律师执业人员实习考核办法》等相关管理规范。
申请律师执业实习人员应自觉学习、遵守上述管理关于实习申请、管理及考核等相关规定。
（二）实习期限

实习人员的实习期为一年，自《申请律师执业人员实习证》签发之日起计算。

（三）实习人员集中培训
实习人员在实习期间应当参加广东省律师协会组织的集中培训（集训报名及集训具体安排以市律协转发省律协通知为准）。
经集训考核合格的，发放《广东省申请律师执业人员集中培训结业证书》；考核不合格的，需再次参加集中培训，所需时间不计入实习时间。

《广东省申请律师执业人员集中培训结业证书》自颁发之日起，有效期为二年。
二、实习考核申请
（一）办理要求
实习人员应当在实习期满之日起一年内，通过接收其实习的律师事务所向实习所在地市律师协会提出实习考核申请。实习人员无正当理由未按时提出考核申请的，不得再就当期实习申请考核;拟申请律师执业的，应当重新进行为期一年的实习。

具体规定请参阅中华全国律师协会《申请师执业人员实习管理规则》和《广东省申请律师执业人员实习管理办法》。
（二）办理程序

     1、纸质版申请
实习人员考核需提交纸质版材料至市律协（申请执业考核相关表格在市律协官网→办事指南或关注市律协微信公众号→会员服务→实习须知中下载）。

市律协按照相关规定对实习人员进行考核。

实习人员因涉嫌违法违规正在接受查处的，实习考核应当暂停，待查处结果作出后再决定是否继续进行考核。
2、笔试、面试考核

申请考核人员提交考核等材料后，应当按照中山市律师协会的统一安排，参加实习人员笔试及面试考核。笔试及面试考核时间及人员安排将市律师协会将在实施笔试面试考核七日前将考核的时间、地点、注意事项等通知实习人员，申请考核的实习人员须按照考核时间安排准时参加。
3、考核结果出具

（1）考核结束后，中山市律师协会将在“市律协”网站公示考核结果，公示期不得少于5日；
　 （2）公示期满后，通过考核的人员将领取中山市律师协会核发的考核合格的《考核结果通知书》。
（3）考核结束后，未通过考核的人员将领取中山市律师协会核发的考核不合格的《考核结果通知书》。

4、注意事项

中山市律师协会出具的考核合格意见，是实习人员符合申请律师执业条件的有效证明文件。考核合格意见有效期为一年逾期后实习人员申请重新出具考核意见的，区别下列情形予以处理：

（1）超过一年但未满三年的，应当由律师协会重新对其进行考核；

（2）超过三年的，原实习考核合格意见失效，实习人员应当重新进行为期一年的实习。

三、实习期间其他相关业务申请的办理

实习人员根据个人所需办理业务提交对应表格至市律协秘书处办理（实习人员实习期间变更的相关表格在市律协官网→办事指南或关注市律协微信公众号→会员服务→实习须知中下载）。

（一）实习人员因疾病等特殊事由经市律师协会审查同意可以顺延，顺延的期限不计入实习期。

顺延期限累计不超过一年。

（二）、实习期暂停实习：实习人员因个人原因申请暂停实习的，应报市律师协会审核登记，暂停期限累计不得超过二个月，超过二个月的，原实习期无效，必须重新申请实习。暂停时间不计入实习期。

（三）实习期满实习期延期：实习人员或律师事务所认为实习人员期满后未达到申请律师执业标准的，可向实习所在地市律师协会申请延长实习期，每次延期时间不得少于一个月，累计延期时间不得超过一年。（提交实习期延期申请表及实习证原件）

（四）实习人员资格注销：实习人员或律师事务所可以向市律师协会申请注销实习，经市律师协会审核同意，可以注销实习人员的实习记录。（提交注销实习申请表及实习证原件）

（五）实习期转所： 除有下列原因外实习人员不得中途申请调转：

1、实习期间律师事务所被作出停业整顿以上行政处罚的；

2律师事务所停业、合并或注销的；

3、律师事务所未能履行实习协议的；

4、律师事务所现有律师中无合格的实习指导律师的；

5、其他确需调转实习的。

有前款第（一）、（二）项所列情形的，转所申请被批准前，实习人员应停止实习活动。有前款第（三）、（四）、（五）项所列情形的，转所申请被批准前，实习人员应停止实习活动但应接受原律师事务所管理。

调转只能在本市内进行，并于三十日内报市律师协会审核登记，符合上述情形获批准的，已进行的实习有效；不符合上述情形的实习人员在实习期间转所的，须注销其原有实习人员资格并重新办理实习登记申请手续，实习期不能延续。

实习人员申请办理调转的，应自调转原因发生之日起六十日内向市律师协会提交以下材料，：

（1）转所申请一份；

（2）与拟转入的律师事务所签订的《广东省申请律师执业人员实习协议》一份；

（3）原所在律师事务所出具的转所人员实习情况记录及评估意见一份；
（4）实习人员近期大一寸免冠蓝色底彩照两张；

（5）《申请律师执业人员实习证》原件
（六）实习期变更指导律师

实习人员因实习指导律师患病、离职或者不符合中华全国律师协会《申请师执业人员实习管理规则》第十条规定条件和《广东省申请律师执业人员实习管理办法》第二十九条规定条件等非自身原因中断实习的，律师事务所应当在知情后十五日内为实习人员重新安排符合条件的实习指导律师，律师事务所同意实习人员变更指导律师后，实习人员应于十个工作日内书面向市律师协会提出变更申请。

市律师协会在收到申请变更材料后的二十个工作日内完成审核，经批准变更指导律师的，已进行的实习有效。

（七）补（换）实习证

实习人员应当妥善保管《申请律师执业人员实习证》。
实习证损毁的，由接收该实习人员实习的律师事务所向颁证市律师协会申请换领。换领实习证的，应当交回原证。
实习证遗失的，由实习证持有人在地级以上市报纸刊登遗失声明，并向原颁证市律师协会申请补发，申请补发需提交以下材料：
1、《广东省申请律师执业人员实习证补〈换〉发申请表》一份；
2、近期大一寸免冠蓝色底彩色照片两张；
3、刊登遗失声明的报刊。
四、其他未尽事宜，以中华全国律师协会《申请师执业人员实习管理规则》和《广东省申请律师执业人员实习管理办法》等相关管理规范规定为准。

如有补充规定，中山市律师协会将及时发布，以上规定由中山律师协会负责解释。
咨询电话：0760-88238184
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